
 

 
Bursa de Valori București (BVB) creează conexiuni între companii și investitori instituționali sau de retail, prin oportunitățile de finanțare și 
investiție pe care le oferim. BVB construieşte o piață competitivă în Europa Centrală și de Est. BVB va continua să ofere sprijin pentru încheierea 
cu succes a ofertelor publice ale companiilor de stat, pentru listarea de noi companii private şi creşterea numărului de investitori activi. Obiectivul 
nostru principal este transpunerea celor mai bune practici internaţionale în piaţa locală şi promovarea României la statutul de Piață Emergentă. 
În septembrie 2016 piaţa de capital din România a fost inclusă pe lista de monitorizare a ţărilor cu potenţial substanţial de a fi promovată la 

statutul de Piaţă Emergentă de către FTSE Russell. În cazul României, această promovare va depinde de progresul pe care îl va face piaţa cu 

privire la lichiditate şi prezenţa în piaţă a unor companii de talie mare cu lichiditate individuală semnificativă. Mai multe informaţii despre BVB: 
www.bvb.ro   
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MSCI UPGRADEAZĂ 3 ASPECTE PRIVIND ACCESIBILITATEA PIEȚEI DE CAPITAL DIN 
ROMÂNIA  

 MSCI, în raportul Global Market Accessibility Review publicat pe 20 iunie 2018, a upgradat criteriile de 
accesibilitate ale României la 3 aspecte: reglementări de piaţă, flux informaţional și tranzacţionare  

 România se află din septembrie 2016 pe lista de monitorizare a FTSE Russell pentru ţările cu potenţial de 
a fi clasificate ca pieţe emergente  
 

Furnizorul global de indici MSCI a publicat, pe 20 iunie 2018, cel mai recent raport Global Market Accessibility Review.   

Raportul precizează că România a continuat eforturile de îmbunătățire a lichidității și participării la piața bursieră, prin 

reducerea comisioanelor de tranzacționare și prin încurajarea mai multor market makeri să își intensifice activitatea pe 

piață, și că activitățile notabile pentru piața de capital din România au inclus, de asemenea, lansarea Platformei de 

Raportare a Emitenților (IRIS), în care companiile listate la bursă pot să își disemineze eficient comunicările către piață. 

La revizuirea din iunie 2018, criteriile de accesibilitate ale României au fost actualizate pentru 3 aspecte: 

 Reglementări de piaţă: “+” la “++”. Toate reglementările sunt disponibile în engleză și conformarea la Codul 

de Guvernanţă Corporativă este aplicată. 

 

 Flux informaţional: “+” la “++”. Lansarea Platformei de Raportare a Emitenților (IRIS) în iunie 2016 a 

îmbunătăţit semnificativ eficienţa diseminării informaţiilor corporative și a rapoartelor impuse de reglementări. 

Publicarea periodică a „Cartei Albe a Comunicării Companiilor Listate” a îmbunătăţit de asemenea 

transparenţa și conformitatea companiilor listate cu Codul de Guvernanţă Corporativă.  

 

 Tranzacţionare: “-/?” la “++”. Prezenţa market makerilor a contribuit la creșterea activității pieței, iar în ianuarie 

2018 Bursa de Valori București și-a redus și mai mult comisioanele de tranzacționare pentru a încuraja o mai 

mare participare la piață. 

Unde ++: nicio problemă; +: nicio problemă majoră, îmbunătăţiri posibile; -/?: nevoie de îmbunătăţiri / de evaluat la ce nivel trebuie 

făcute îmbunătăţirile. 
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Adrian Tănase, directorul general al Bursei de Valori București, a declarat: „Upgrade-ul MSCI pentru aceste 3 aspecte 

de accesibilitate ale pieţei arată că proiectele pieţei de capital din România sunt pe direcţia corectă și că percepţia 

investitorilor și interesul lor faţă de piaţa locală se îmbunătăţește. O știre precum cea a MSCI nu face decât să ne 

motiveze să lucrăm și mai bine și să mărim viteza de creștere și dezvoltare a pieţei locale.” 

„Coagularea stakeholderilor pieţei de capital și a autorităților în ultimii ani a fost de o importanță crucială pentru 

dezvoltarea pieței locale de capital și obtinerea upgrade-ului la criteriile de accesibilitate ale României. Statutul de piaţă 

emergentă este un obiectiv pentru România, nu numai pentru comunitatea pieței de capital. MSCI a upgradat 3 aspecte 

de accesibilitate ale pieței și FTSE Russell ne-a inclus în septembrie 2016 pe lista țărilor cu potențial de clasificare ca 

piețe emergente, dar, pentru a deveni efectiv piață emergentă, avem nevoie de o mai bună lichiditate a pieței și de un 

anumit număr de companii listate, de o dimensiune suficient de mare pentru a fi considerate investibile de către marii 

investitori străini și eligibile pentru includerea în indicii piețelor emergente de către furnizorii globali de indici. Ne 

angajăm să facem tot ce este posibil pentru atingerea criteriilor de lichiditate,” a declarat Lucian Anghel, Președinte al 

Consiliului de Administraţie al Bursei de Valori București.  
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